

新征程上每一个人都是主角

你看风景,我为你服务

□白世琦



源乘用车国内月度零售销量首次超过传统燃油乘用车,再到绿色低碳的生活方式蔚然成风……生态文明建设取得丰硕成果,人民群众既是参与者、见证者,又是获得者、受益者。坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有,中国式现代化成为人民对美好生活的向往所在,成为不断增进民生福祉、实现共同富裕的必由之路。亿万人民不断焕发出强烈的主人翁精神,在党的坚强领导下和衷共济、共襄大业。

人民是历史的创造者,是中国式现代化的主体。“每一个人都是主角”的鲜明论断,揭示的正是中国发展进步的内在逻辑。大国工匠张连钢,是山东港口集团全自动化码头建设创新团队的带头人,以“拼命干不一定干好,不拼命干肯定干不好”的精神带领团队实现软硬件设备全部国产化,并把相关技术推广到共建“一带一路”国家。北京延庆区八达岭镇石峡村80岁的村民梅景田,是全国近7000名长城保护员中的一分子,他们所守护的不仅是文化

遗产,更是一份精神的薪火相传。尊重人民群众主体地位和首创精神,把人民群众中蕴藏的智慧力量汇聚起来,把全社会创新创造潜能充分激发出来,中国式现代化就拥有最坚实的根基、最深厚的力量。

当前,处在中国式现代化建设的关键时期,摆在我们面前的是更加艰巨繁重的改革发展稳定任务,是“绕不开、躲不过”的沟沟坎坎。我们所要创造的复兴伟业,不是风平浪静下的马到成功,不是鲜花掌声中的坐享其成。唯有凝心聚力、实干奋斗,才能梦想成真。在机遇面前主动出击,在困难面前迎难而上,在风险面前积极应对,呼唤中华儿女做挺膺担当的奋斗者、创新发展的开拓者。

“我们共同造就了超级工程,超级工程也让我们拥有了人生的高光时刻”,这是参与深中通道建设的工程师的切身感悟。中国式现代化建设,干事创业的舞台更加广阔,实现梦想的前景无比光明。无论是在嫦娥探月等重大工程中,年轻科技工

作者脱颖而出、勇挑重担,还是在推进乡村全面振兴的火热实践中,一大批返乡创业者成长为致富带头人,抑或是在产业结构转型升级的发展跃升中,无数技能人才凭借精湛技艺实现人生出彩……把个人的理想追求融入党和国家事业之中,志存高远、脚踏实地,我们就能在助力国家发展中实现个人价值,在推动时代进步中展现人生风采。

从历史深处澎湃而来,向着民族复兴奔涌而去,中国式现代化已经展开壮美画卷,呈现出光明灿烂的前景。新的画卷需要我们共同描绘,新的历史需要我们共同开创。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,勇担时代重任,增强主角意识,满腔热忱投入中国式现代化建设中,用汗水和奋斗创造更加美好的未来。我们相信,新征程上,每一个主角向前迈出的每一步,叠加起来就是不可阻挡的发展之势,每一份拼搏奋斗都将汇聚成昂扬奋进的时代洪流!

(据人民日报)



白世琦在鄂温克多妮娅部落与小朋友和驯鹿亲密接触



我叫白世琦,是满归森工公司伊克萨玛旅游公司的一名职工。自2023年1月,我上班的第一天起,“旅游”两个字便成为我工作中最重要的词汇。

在公司旅游度假区创建和伊克萨玛国家森林公园晋升为3A级景区等工作中,我积极参与其中,默默贡献力量。在参与“跟着微短剧去内蒙古大兴安岭旅行暨森林音乐会”“全国媒体走进大兴安岭主题采访”等活动中,我积累了丰富的工作经验,并感到每天充实、快乐。

2024年,我和来自公司各部门、各单位抽调的青年组成了青年志愿者团队开展导游服务工作。我们站在同一起跑线上进行集中培训,学习接待礼仪、景区管理、《导游服务规范》等内容。在学习中,我如一块海绵一样,努力吸收着知识的养分,初次接触导游工作的我,很快便熟悉了旅游产业相关工作内容。为了让万字讲解词烂熟于心,我们一遍又一遍互相监督彼此背诵的内容,在累和快乐中互相帮助,相互学习,共同进步。我也慢慢克服了一开始从事导游工作时的忐忑失措,渐渐地,我的工作逐渐向专业化迈进。

我们尽心尽力做好每次接待游客工作,面对小朋友来说,我们是知识丰富又亲切的哥哥姐姐;面对成年人来说,我们是专业、熟悉地方风土人情的工作人员;面对父老乡亲来说,我们是肩负着转型发展重任的新生代;面对我自己及和我一样的志愿者来说,我们是让更多人走进林区、了解林区的传播者。

志愿者的工作给我留下了很多难忘的记忆,也成为我成长中的重要印记。记得在“跟着微短剧去内蒙古大兴安岭旅行暨森林音乐会”活动中,我们到达宝格腰松岭后,天空下起了细细密密的小雨,海拔1409米的山上,风裹挟着雨,即使披着雨衣也抵不住狂风沁骨的寒冷。那一刻我们根本没有时间考虑自己,大家身穿正装,胸牌,手持引导旗,挎着腰麦,顶着风雨维持秩序,有序引导游客上下车、集中用餐。那一刻,我觉得我们仿佛是广袤森林中最挺拔的小松树,一边做着景区介绍,一边提醒大家注意安全,一边四面环顾,防止人员掉队。汇报演出时,游客小朋友看见陪伴他们一路的青年志愿者也坐在台下,高兴地说:“一定要让哥哥姐姐看到我们最好的演出”。那一刻,这几天的疲惫瞬间消失,没想到在服务的过程中,我们还能收获宝贵的友情。

作为林区的孩子,我们远离喧嚣的城市,用一颗清澈的心与山林为伴,用真心的付出与真诚的服务圆满完成了一次次接待任务。未来,我们将继续努力传播林区好声音,传递林区正能量,带更多的游客体验林区的美好。



近日,阿里河森工公司齐奇岭经营管护中心团支部开展“志愿服务耀北疆 青春建功新时代”志愿服务活动,志愿者们走进困难职工遗孀家中,帮助收拾院子、清扫垃圾,了解他们的生活状况和需求,以实际行动引导更多青年职工投身志愿服务事业,为构建和谐林区贡献力量。

纪思奇 摄

用AI“拍”短片 青年探索非遗传承新路径

□陈晓



主题传播活动,让年轻人站在舞台中央,展示当代青年为保护传承非物质文化遗产、赓续中华文脉挺膺担当的风采。《瓷韵》正是该活动的开场短片。

这则短片由8名来自五湖四海的年轻创作者通过远程在线协同的方式合力完成。他们来自各行各业,有纪录片导演、程序员、设计师、宝妈。“从初次接触人工智能生成内容(AIGC)技术时,我就觉得它在文化传播、非遗传承上有巨大潜力。”导演罗颖介绍,团队成员在2024年上海国际AIGC创作大赛上相识,并凭借AI非遗短片《嘉定汇龙》获得了第三名的好成绩。自此,怀着对传播传统文化的热忱,这群志同道合的青年携手并肩,做过许多不同的探索。这次的作品《瓷韵》以时间为经线,以瓷器为代表的非遗技艺为纬线,生动地再现了祖先如何创造非遗的故事。

《瓷韵》由近100个镜头剪辑完成。借助AIGC技术,创作者先通过输入对画面的文字描述生成图片,再由图片生成视频。这个过程听起来简单,实际操作并不容易。罗颖将其比喻成“炒菜”,“淡了就多放点

盐,火候过了下次就学会收一点”。正如调味需要恰到好处,画面也需要平衡之美。为了达到最满意的效果,创作者需要不断调整场景、服饰、发饰、光线等画面元素,找到让画面最为和谐的“配方”。

因此,观众在台上所见的每一个镜头背后,隐藏着10倍于此的辛勤努力,即台前100个镜头,幕后则存在高达1000个镜头的准备与筛选。应对如此庞大的工作量,AIGC技术工具的“良品率”显得尤为重要,而“良品率”的高低依赖于对真实世界中人的动作、姿态、表情以及文本语义的精准理解和复现能力。罗颖介绍,这部短片中,90%的画面借助于快手的可灵AI完成。“可灵完成的10个镜头中,至少有七八个能达到使用标准,我们从中优中选优,挑选动作更优美流畅或光影效果更为出色的镜头。”这可以极大地减少创作者的时间损耗,提升制作效率。

可灵AI技术品牌团队有关负责人介绍,从2024年6月6日上线至今,可灵AI经历了近20次的版本迭代。目前的可灵1.6模型,在文本响应度上提升明显,对运动、时

序类动作、运镜等文字描述响应更好;动态质量进一步增强,运动更加合理,人物表情也更自然;画面质量再次优化,色彩、光影、细节表现均明显提升。

借助AIGC技术,普通人凭借创意想法,也能有机会在各自领域崭露头角,就能有所成就的时代已经到来。罗颖此前拍摄过不少纪录片,过去,拍摄这样一个涉及到如此丰富的场景跨越、地理时空转场的非遗短片,需要不少于30人完整建制的剧组和长达几个月的制作。此外,传承人邀请、特定场景搭建、服道化和影视制作成本等均是不菲的投入。如今,完成一个5分钟的AI短片,8名创作者仅花费了一周时间。

这是创作者的机会,也是非遗的机会。在非遗保护和文化传播的舞台上,与8名创作者并肩同行的青年还有很多。可以说,AI技术已成为青年传播文化的创新方式,从文物数字化保存、文物修复,到文献解读与研究、沉浸式文化体验,再到非遗影视创作,他们正以新颖独特的视角重新诠释和演绎传统文化,使其焕发新生,跨越时空界限,触及更广泛的受众群体。

(据中国青年报)



近日,克一河森工公司霍都奇管护中心开展新时代文明实践志愿服务活动,志愿者来到镇区主要路口发放交通安全宣传册,提醒过往车辆和行人注意安全,确保平安出行。

孙紫薇 王晨宇 摄



2025 最好的打开方式,就这四句话



卸下过去的烦恼 2025 重启自己

今天是2025年的第一天。新年总会给人一种向上的力量,好像在告诉我们,过往已经翻篇,一切都可以重新开始。

把烦恼放下,才能和快乐拥抱;卸下昨天的包袱,今天的脚步才会更轻盈。懂得重启自己,往往更能把握人生的主动权。

好事坏事,皆成往事。让我们带着一颗清透的心,迎接崭新的2025。立下新的目标,付出努力去实现。

如果2024还有什么未完成的目标,不必自责,也不必气馁。新年的意义,就是给我们一个重新出发的契机。

昨日不可追,来日犹可为。你可以在2025立下新的目标,然后努力去实现。

去想知识的边界,就去读很多的书;想变得更加强壮,就迈开步伐坚持运动。

你的时间花在哪儿,人生的花就会开在哪儿。

奔赴你的热爱 成为更好的自己。

我们在时光的隧道里追星赶月,是热爱让每个平凡的日子有了意义。无论梦想有多高,远方有多远,当你坚定执着,就能拥有一股永远向前的力量。

与其羡慕别人,不如努力成就自己。新的一年,当你奔赴在自己的热

爱里,就能变得闪闪发光。

只要心怀热爱,永远都是当打之年。认真过好每一天 书写自己的2025人生剧本

人生最好的活法,是认真度过每一天。

心情舒畅,身体强健,才有充沛的精力去做好事情;保持感受幸福的能力,才能把每一天都活得精彩。

认真生活的人,往往清楚地知晓自己的目标,无论面对何种境地,都能让生活变得丰富多彩。

你就是你人生的主角,2025年,做最好的自己,书写更精彩的人生剧本吧!

(据人民日报微信公众号)